Fizika
8. évfolyamos tanulok szdmara

1. fordulo

Ossz.pontszam: 34p
A kovetkezo feladatok mindegyikét indoklassal egyiitt kérem megoldani.

Ha a feladat megoldasahoz indokolt, rajzot is készits!

1. Egy asztalon talalhato két teljesen egyforma vasrud, melybdl az egyik magnes.
Hogyan tudod megkiilonbdoztetni, hogy melyik a magnes? (Segédeszkozok nem
allnak a rendelkezésedre.)

Megoldas: Az asztal lapjara helyezem az egyik vasrudat, amennyiben azt tapasztalom, hogy a
kezemben 1évé vasrad csak a végeken emeli meg, az asztalon a magnes talalhato. A magneses
hatas a p6lusokndl a legerdsebb, ezért itt észleliink erds vonzast. Felcserélés utdn a kezemben
1évé magnes, barmely pontjan megemeli a vasrudat.
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2. Végezd el a kovetkez6 kisérletet!
Sziikséges eszkozok: -fott tojas (héj nélkiil)
-egy sziikebb szaju iiveg (kb. 4cm atméro)
-szalvéta
A Kkis darab papirt,(szalvétat) meggyujtas utan dobd a szaraz iivegbe, majd a
papir égése utan a tojast a keskenyebb részével helyezd az iiveg nyilasara. Adj
magyarazatot a latottakra!

Megoldas: A szalvéta elégése utan az livegben 1évo levegd hémérséklete folyamatosan
csokken. A tojas légmentesen lezarja az iveget, a nyomas is csokken. A kiilsd légnyomas
nagyobb, igy az iivegbe préseli a tojast. A koriilottiink 1évd légnyomasbol szarmazo erd
nyomta bele a tojast az livegbe.
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3. Nézz utana az interneten, hogyan viselkedhet fizikai szempontbdl az Intelligens
gyurmal

Az Intelligens Gyurma attél kilénleges, hogy tébb kilénb6zé anyag fizikai tulajdonsagat testesiti
meg. Egyben! Nyulik, folyik, térik, pattan, szakad, vilagit, magnesezhetd, vagy akar hére
megvaltoztatja a szinét.

- Ha finom mozdulatokat alkalmazunk, kdnnyedén formalhaté és nyujthatd, mint egy
hagyomanyos gyurma, nem hagy foltot a keziinkén.

- GOmbot formazva gumilabdaként pattan vissza.

- Ha hirtelen megrantjuk, akkor torik.

- Ha egy sik mentén hirtelen ellentétes iranyba mozditjuk a két oldalat, akkor Uugy szakad, akar a
papir.

- Ha nagyon er6s hatas éri, mint egy kalapacsutés, akkor porcelanként esik apré darabokra,
szilankokra.

- Az Intelligens Gyurma SOHA nem szarad ki!

Forras: http://intelligens-gyurma.hu/ 5p

4. Egy kereskedo Gorogorszagban narancsot vasarol. Az aru mérésére rugos
eromérot hasznal, majd Gronlandon szandékozik eladni. Tisztességtelen
haszonra tesz-e szert? Indokold!

Megoldas: A testek sulya a foldrajzi szélességtdl is fiigg, a Fold geoid alakjabol adédoan.
Gorogorszagban a rugds erdmérdre akasztott narancs sulya kisebb lesz, mint Gronlandon,
hiszen itt a gravitacios allando értéke kisebb.

Tisztességtelen haszonra tesz szert, bar ez a nyereség nagyon kicsi. 8p

5. El tudnal-e szaladni egy olyan arany hengerrel, melynek a sugara5cm, s a
henger hossza 1m?( parany=19300 kg/ m3) Valaszodat indokold!

Megoldas:

r=5cm V=T4,M

M = 1m = 100cm V =r%m -M =5?-3,14- 100 = 7850cm>= 0,00785m*
Parany = 19300 kg/m? p= % m= p - V = 19300 kg/m*-0,00785m®
m=? m = 151,505 kg

Valoszint, hogy egy 151,505 kg-0s arany hengerrel nem tudok elszaladni.


http://intelligens-gyurma.hu/

